

ЦЕНА номера 4 коп.

Выходит один раз
в пятидневку

Адрес: Вост.-Сиб. Край.
Село Куйтун редакция
„Коммунар“

КОММУНАР

газета
куйтунского
райкома ВКП (б),
райисполкома
и райсовпрофа

Подписная цена
20 коп.
в месяц.

Объявление об утере
документа 2 рубля.

Энергично проведем единовременный сбор

Производство социалистической промышленности возрастает в этом году на 45%. Посевная площадь по всем культурам достигает 143 млн. гектаров. Народный доход страны составит 40 миллиардов рублей, что даст прирост в 35% по сравнению с 1929-30 годом.

Коллективизация должна охватить половину всего количества крестьянских хозяйств вместо теперешних 25%.

Для осуществления крупнейших хозяйственных и социально-культурных мероприятий советское государство затрачивает около 32 миллиардов рублей, или 2/3 всей суммы народного дохода. На одни капитальные вложения будет израсходовано 17 миллиардов рублей, на финансирование сельского хозяйства — около 5 млрд. рублей, на социально-культурные нужды — свыше 5 млрд. рублей, в том числе на народное просвещение — 3,4 млрд. рублей. В текущем году будет проведено такое важнейшее мероприятие, как всеобщее обязательное обучение детей от 8 до 11 лет.

Откуда советское государство возьмет такие огромные суммы? Большую часть этих средств должны дать наши государственные и кооперативные предприятия — фабрики, заводы, железные дороги, торговля и т. д. Одни накопления предприятий общественного сектора составят 13 млрд. рублей, далее идут налоги — 11,3 млрд. руб., средства страховых взносов (соцстраха и Госстраха) — 2,6 млрд. руб., привлеченные средства самого населения — около 4 млрд. рублей.

Таким образом, средства населения являются составной частью доходов по плану. Для обеспечения поступления указанных 4 млрд. руб. с населения Советское правительство ввело единовременный сбор на социально-культурное строительство в городе и в деревне.

Единовременный сбор предназначается на удовлетворение насущнейших нужд самого населения.

Сбор этот построен на тех же началах, что и сельхозналог. Уже одно это говорит о том, что классовая линия в этом сборе должна быть проведена последовательно. Кулацкие хозяйства должны уплатить сбор.

100% с.х. налога, средняя же хозяйства — в размере 65%, но не менее 6 р. с хозяйства. Хозяйства, освобожденные в 1929—30 году от с.х. налога по маломощности, уплачивают сбор в размере 5 руб. Райисполкомы и сельсоветы вправе полностью или частично освобождать от налога маломощные хозяйства. От сбора освобождаются колхозы, а также сельские рабочие и служащие с заработком до 30 р. в месяц. Колхозники, имеющие необщественные доходы, платят сбор в размере 4 р. с хозяйства.

Декрет о единовременном сборе обязывает кулацкие хозяйства к уплате всего сбора не позднее 1 февраля, все остальные хозяйства — не позднее 15 марта. Ход поступлений единовременного сбора показывает, что кампания эта разворачивается крайне плохо — не развернута массовая политическая работа на селе. Кулак не выполняет своих обязательств.

Кулак всячески тормозит проведение сбора на селе. Советские и общественные организации и учреждения на селе должны вести широкую разъяснительную кампанию о задачах сбора, порядке его проведения и дать жесточайший отпор кулацкой агитации.

Центр тяжести работы по проведению сбора ложится на сельсоветы. Они должны вести свою работу таким темпом, чтобы во время было вручено каждому плательщику извещение о причитающейся с него сумме сбора. Кулацким хозяйствам это извещение должно быть вручено значительно раньше. Дабы помешать уклонению кулака от уплаты сбора, необходимо, когда это нужно, прибегать к гарантийной описи имущества кулаков. Инаковой аппарат, в первую очередь финансовый аппарат, должен проявить сугубую бдительность и проводить четкую классовую линию при взыскании сбора.

Социалистическое соревнование должно быть основным методом работы.

Своевременное поступление суммы сбора является одним из важнейших условий выполнения финансового плана текущего года — года, в течение которого будет завершена постройка фундамента социалистической экономики.

Г. Соловей

ПО СОВЕТСКИМ РАЙОНАМ КИТАЯ.



Денежные знаки, выпущенные советской властью в городе Тун-го на юге провинции Цзянси.

ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН МОБИЛИЗАЦИИ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ

Мобилизация денежных средств проходит в районе безобразно, несмотря на то, что мобилизация средств играет решающее значение в своевременном финансировании развернутого социалистического строительства, особенно в момент проведения посевной кампании.

Если просмотреть наши сельсоветы, можно увидеть как мало внимания мобилизации денежных средств уделяют работники сельсоветов и уполномоченные риков.

Завальский сельсовет выполнил сельхозналога 43%, страховых 43%. По другим видам платежей и недоимок он также отстает, никакие платежи к сроку не взыскиваются.

Харикский сельсовет по сельхозналогу дал 47% и страховке 75%, по остальным меньше. Уянский сельсовет имеет по сельхозналогу 71% и страховке 52%.

Новый вид обязательных платежей — единовременный культурный сбор — сельсоветам своевременно не исчислен и не обеспечено его взыскание к первому сроку.

Налогоплательщики в большинстве полностью ни по одному виду платежей не рассчитались, а сельсоветы, в особенности секретари сельсоветов не желают принимать срочных мер к выправлению этого положения.

Дальше невозможно терпеть такое попустительское отношение к проведению ударника мобилизации средств.

Директивы краевых и районных органов должны быть безоговорочно выполнены.

Сельсоветам и уполномоченным надлежит проделать следующее:

Провести проверку нечисленности единовременного культурного сбора и обратить особое внимание на его взыскание в установленные сроки. Здесь должна быть также развернута работа через просветительские учреждения.

Не более как в три дня должны быть взысканы сельхозналог, страхплатежи, классовые налоги, плата за древесину и другие задолженности. К злостно не платящим надо применять принудительные меры взыскания через распродажу имущества. У кулаков, индивидуально обложенных, продать все — но недоимки за ним быть не должно.

Необходимо провести закрытие лицевых счетов каждого налогоплательщика путем сверки его платежных квитанций, окладного листа, и хозяйственной карточки. Сверку документов надо провести как можно точнее, через двадцатидворья, вызов в сельсовет и подворные обходы.

Должно быть полностью реализовано контрольное задание по займу „Пятилетка в четыре года“ и организованно ежемесячное поступление взносов в счет подписки.

Все кооперативные и хозяйственные организации должны дать по сельсоветам свои контрольные цифры и добиться их выполнения целиком.

Сельсоветы не имеют права держать денежное наличие свыше 15 руб. Все деньги должны передаваться в отделение госбанка на текущий счет рика. Расходы на что бы то ни было могут производиться лишь с разрешения рика.

В заключение надо напомнить, что все организации обязаны представить аккуратно по пятидневкам сводки рика.

Пожиток

НАДО УМЕТЬ НАХОДИТЬ

У кулака Константинова Софрона (дер. К.—Яр Уянского сельсовета) обнаружена яма с пшеницей на 80 пудов. Ранее этот кулак был обложен братвой и имущество было продано за злостную неслачу хлеба государству.

Этот факт еще раз подтверждает, что у кулаков хлеб есть, только его нужно уметь находить.

Кулака Константинова необходимо привлечь к ответственности. Железный

В Листвянке не слышат бедноты

Тишь и благодать в Листвянском сельсовете. Все члены сельсовета отдыхают и считают, что они уже справились со всеми хозяйственно-политическими кампаниями. Спросишь у этих работников как идут хлебозаготовки, у них один ответ: „хлебозаготовки мы выполнили на 86%, и больше хлеба нет“. И не видят того, что у них из под носа каждый день убегают твердопланщики, невыполнившие твердого задания. Этого мало сельсовет не слышит голоса бедноты, требующего дать твердое задание зажиточным крестьянам.

Вот факт: На собрании бедноты было вынесено постановление подвести под твердое задание Ожигова И. П., Ожигова Я. П., и Ожигова И. Я. Но пока сельсовет раскачивался эти Ожиговы в колхоз вступили. У сельсовета и руки опустились — говорят: „Как же мы им твердое задание дадим, если они теперь колхозники“.

Этот факт ясно показывает, что сельсовет в Листвянке никуда не годится. Оппортунисты в сельсовете, это срыв всех кампаний и если бы не беднота, твердо добивающаяся выполнения своих решений, Ожиговы до сих пор бы носили звание колхозников и прятали бы у себя хлеб. Но беднота Листвянки добилась исключения Ожиговых из колхоза и подведения их под твердое задание.

Ильясовский

Листвянский селькредком посевной не готовится. Семена не сортируются. Все сельхоз. машины валяются под открытым небом, засыпаны снегом. Машинны ржавеют. Селькредкому в первую очередь нужно все машины откопать из под снега и немедленно приступать к ремонту.

Глаз

НАЛАДИМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ТРАНСПОРТ.



Митинг-летучка в деле Октябрьск. жел. до

5 ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ СПОСОБОВ ПРОТРАВЛИВАНИЯ СЕМЯН

В текущую весеннюю посевную кампанию потребность в протравочных средствах семян будет удовлетворена далеко не полностью.

Для того, чтобы не оставить часть посевов под угрозой заражения головней, необходимо воспользоваться простейшими приемами обеззараживания посевного материала.

Зола и известь: имеющиеся у нас в неограниченном количестве, должны быть широко использованы в весеннюю посевную кампанию, для протравливания семян.

1. Промывка семян водой.

Большую часть приставших к семенам спор головни можно смыть водой. Для этого семена помещаются в корыто, кадью, или другой подходящий сосуд и заливаются водой. После тщательного перемывания семян, жидкость с последних быстро сливается. Споры головни таким образом удаляются вместе с водой. Такую промывку каждой порции семян надо повторить 4-5 раз.

2. Намачивание в зольной вытяжке

Для протравливания семян пригодна также зола от дров, или соломы, не подвергшаяся действию воды.

Перед употреблением зола просеивается через грубое решето, чтобы освободиться от посторонних предметов.

Для получения зольной вытяжки на каждую весовую часть золы берут 10 частей воды. Вначале золу обливают таким количеством кипятка, чтобы его приходилось 5 частей на 1 часть золы. После этого смесь хорошо перебалтывают и после остывания добавляют остальные 5 частей холодной воды. Получается щелок.

Затем в него высыпаются семена, предназначенные для протравливания, и хорошо перемешиваются. Весь всплывший сор и головневые зерна удаляются с помощью решета, или другим каким способом.

Семена разных культур намачиваются в течение различного времени.

Сроки намачивания

Семена пшеницы	3 1/2 часа
" овса	4 1/2 "
" ячменя	5 "
" проса	7 1/2 "

Во время намачивания семена необходимо через каждые полчаса хорошо перемешивать. Различные семена требуют для намачивания и разного количества зольного раствора.

При протравливании пшеницы, овса и ячменя берут на 1 часть семян 3 части раствора и для проса на 1 часть семян 2 части раствора.

3. Намачивание семян в известковом растворе.

Для протравливания семян можно использовать негашеную известь.

На одну весовую часть негашеной извести берут 10 весовых частей воды. Нужно количество извести сначала выливается малым количеством воды, чтобы комки распались.

Месячник коллективизации



Колхозники-ударники организуют буксирные бригады по вовлечению бедняков и середняков в колхозы.
На снимке: Буксирная бригада беседует с крестьянами.

Только после этого добавляется остальная вода, и смесь хорошо перемешивается. В это известковоемолоко насыпаются семена для намачивания. Сроки намачивания для различных культур и соотношения между семенами и раствором известны такие же, как и для зольного раствора.

Промывка и сушка семян.

Семена, намоченные в зольном или известковом растворе, необходимо промыть водой.

Для этого после взбалтывания намоченных семян, быстро сливается раствор золы или извести и семена заливаются чистой водой.

После хорошего взбалтывания вода с семян сливается и наливается новая порция свежей воды. Промывка семян водой повторяется 4-5 раз.

Протравленные и промытые семена просушиваются, для чего семена рассыпаются на брезент тонким слоем и постоянно перемешиваются. Сушку надо вести на открытом месте и в крайнем случае, в ненастную погоду в риге, сенах, или избе.

Долго хранить до посева протравленные семена не годится. Их надо высевать при первой возможности и не позднее чем через 4-5 дней после протравливания.

5. Сухое протравление семян золой и известью.

Можно семена обеззаразить путем опыливания их мелкой измельченной золой и негашеной известью.

Для этого сухую золу и известь измельчают, просеивают через сито и такими порошками опыливают семена обычным для сухого протравливания образом. Для опыливания каждого килограмма зерна надо брать 5 гр. золы или извести.

Сухими способами протравливать можно только семена пшеницы и проса, овес же и ячмень при этом способе не обеззараживаются.

Уступая в действительности формалину, зола и известь снижают зараженность посевов, по сравнению с непротравленными семенами, в несколько раз.

А. Симский.

Мнение Колпакова

На участке Альин селькредством не готовятся к весне. До сих пор не отремонтированы триер и сортировка. По мнению председателя СККОВ Колпакова Ив. до весны еще далеко.

ЗАРВАВШИЙСЯ ЧИНОВНИК, ИЛИ ОТКРОВЕННЫЙ ВРЕДИТЕЛЬ?

Заведующим куйтунским почтовым отделением был назначен демобилизованный красноармеец, партизнец Шуваров. Такое назначение пришлось не по нутру помощнику заведующего, чиновнику еще царского времени Козьякову. Этот типичный чиновник-бюрократ встретил нового зава в штаны. Когда райком направил Шуварова на хлебозаготовки, Козьяков строчит в иркутскую контору молнию, где в нескольких десятках слов возмущается тем, что забирают работников, что с него, Козьякова, двадцать шкур дерут и т. д. В заключение Козьяков грозит, что закроет сберкасса, бросит работу и т. д.

За Козьяковым числятся еще много других художеств. Очевидно, Козьяков — это фрукт, в котором надо приглядеться поближе. Око

КО ВСЕМ

Колхозным, батрацким и бедняцко-средняцким массам деревни, комсомольцам, женделегаткам, пионерам и школьникам

На заграничных рынках великий спрос на щетину, конский волос и пух-перо, которые имеются в изобилии во всех наших селах и деревнях.

К сожалению, многие крестьяне не знают, что это — ценное сырье, которое можем вывезти без ущерба для нашей страны и за которое можем получить много золота.

Малосознательные крестьяне вместо полной сборки щетины, волоса и пух-пера, уничтожают или портят это сырье опаливанием свиней, опариванием птиц, неправильной стрижкой лошадей — уничтожаются или выбрасываются на свалку ценности на миллионы рублей. Между тем взамен их наше правительство могло бы купить огромное дополнительное количество тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных орудий или машин для наших фабрик для выделки плугов, сенокосилок, веялок, молотилок, кос, топорков, лопат, гвоздей и пр. орудий и хозяйственных принадлежностей для деревни.

Ясно, это при полной (100 процентной) сборке всех этих отходов от животноводства и сдачи их кооперации или Госторгу эти отходы вернулись бы к нам из-за границы в виде вагонов и пароходов, нагруженных ценными, так необходимыми сельскохозяйственными и промышленными орудиями производства.

Собирали в год:	
Щетины	4500000
Волоса	1000000
Пуха-пера	8000000

Можно собрать:	
Щетины	9000000
Волоса	2500000
Пуха-пера	2000000

Товарищи! Организуйте широкую кампанию по сбору щетины, волоса и пуха-пера для экспорта.

Засоренный колхоз

Новый колхоз (Андрюшинский с.с.) „Красный партизан“ засорен улацкими элементами. Представителем этого элемента может послужить Мильвид Нита. Имея 4 га посева государству сдал только 3 пудов. В колхозе не желает обобществлять свой скот и сельхоз инвентарь. Семян же обобществил только 1 центнер. Глядя на него и другие

колхозники задерживают излишки.

Колхоз „Красный партизан“ с первых же дней своего существования делает много ошибок. Самая большая из них, это — плохое руководство в колхозе. Надо прежде всего поставить хорошее, классово-выдержанное правление.

Чуткий

пером РАБ сель Кора

Заведующий фельдшерским пунктом Литвинов (с. Тулушка) совсем забыл, что он живет в стране советов. Этот зарвавшийся зава часто меняет сиделок, чем либо не угодивших ему. Мало того, что он грубо обращается с подчиненными он избивает сиделок. Сиделки настолько запуганы, что боятся жаловаться на Литвинова. Ухо.

В квартире заведующего АН-Заводской школы устроен туалетник. Этот же заведующий проводит беседы о пользе чистых квартир и свежего воздуха. Присутствующий

Колхозники из „Коминтерна“ (с. Куйтун) сидят без дров. В лес ехать, по видимому, не хочется поэтому колхозники стали рубить заборы и строения.

Правление прими меры!

Колхозники

Чупрынов П. (Ахтинский с.с.) — член профсоюза, не возвращает долг сельхозкому (20 пуд.). Весь свой хлеб продает

твердопланщикам. Гнать из союза таких членов.

Беломестных

В Ахтинском сельсовете почтовое отделение задерживает пенсию инвалидов. Ни райсо-бес ни зав почтой не обращают на это внимание. Инвалид

Артель „Рыбак“ (Уян) приняла в члены кулака, индивидуально обожженного Горностаева Федота Николаевича. Самое главное то, что этому кулаку с-советом дана справка, что он является середняком и что весь хлеб у него погиб. Рыбак.

Извещение

Куйтунская районная контрольная комиссия ВМП(б) вызывает на заседание 28 февраля следующие т. т.:

- 1) Зубов Василий Павлович (Зерносовхоз),
- 2) Константинов Ефим (Листвянка),
- 3) Константинов Кузьма (Листвянка),
- 4) Вуцки Харитон Анисимович (Куйтун),
- 5) Свях Прокопий Спиридонович (Зерносовхоз),
- 6) Лагуткин Андрей Фролович (Хайхта),
- 7) Шерогазов Михаил Инокентьевич (Листвянка),
- 8) Воробьев Петр Семенович (Куйтун),
- 9) Кирушин Иван Григорьевич (Барлук),
- 10) Орлов Василий Тимофеевич и
- 11) Антонович (бригадир).

Редактор Милейковский

Реализация швейных машин

первых 3-х партий продана: — до 1-го марта и последние 2-х — до 15-го марта. Приобрести машину может каждый трудящийся, а также по коллективной подписке через комсоды.

Сведения о подписке можно получить во всех кассах Куйтунского района.

Райсбернасса № 2418.

С 1-го марта в районе будут работать

2 врачебно-контрольные комиссии для крестьян

В Куйтуне и Барлуке

1-го и 14-го

РАЙЗДРАВ

Я, Игнатьев Илья Никитич порываю всякую связь со своим отцом кулаком Игнатьевым Никитой Игнатьевичем.

УТЕРЯНЫ-ПОХИЩЕНЫ

Воинский билет № 201, на имя Тютяева Н. И. ■ Паева, членская книжка, на имя Кесаревой В. Я. ■ Книжка на коня, принадлежащего Константинову Андрею Яков. ■ Членская книжка союза СХЛР № 3252, на имя Останина Ив. Ник.

Считать недействительными